

扫描二维码
关注本报APP

习近平会见国际货币基金组织总裁

新华社北京11月22日电 (记者白洁)国家主席习近平22日在人民大会堂会见国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃。

习近平欢迎格奥尔基耶娃女士作为国际货币基金组织总裁首次访华。习近平指出,当前全球经济增长趋缓,下行风险加大,保护主义抬头,多边主义和自由贸易面临严峻挑战,国际社会对国际货币基金组织的作用有着更高期待。希望在你领导下,国际货币基金组织进一步完善国际货币及其治理体系,提高新兴市场国

家和发展中国家代表性和发言权。

习近平指出,中方积极倡导共商共建共享的全球治理观,坚决反对保护主义,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。希望国际货币基金组织继续在全球贸易议程中发挥积极作用,维护公平开放的全球金融市场,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。近年来,中国和国际货币基金组织在加强共建“一带一路”国家能力建设、提升软环境方面开展了很好合作。中方愿同国际货币基金组织不断深化合作。

习近平强调,中国经济发展的巨大韧性、潜力和回旋余地,经济长期向好的态势不会改变。中国将坚持新发展理念,推动经济高质量发展,持续推进高水平的对外开放,为世界经济增长带来更多机遇。我对中国的发展充满信心。

格奥尔基耶娃祝贺中华人民共和国成立70周年,表示明年中国将实现全面脱贫,这对于中国和整个世界都具有里程碑意义。中国通过改革开放实现了经济持续强劲增长,相信中国未来在包括金融、资本

等各个领域都将继续保持开放。国际货币基金组织高度重视并将继续致力于深化同中国合作。当前,个别国家挑起贸易争端,世界经济处于艰难时期,国际货币基金组织坚定支持维护自由开放贸易,努力实现和平的贸易关系,愿对国际货币基金组织进行与时俱进的改革,提升新兴经济体的分量。愿同中方积极推进构建人类命运共同体,加强共建“一带一路”合作,帮助发展中国家实现更好发展。

王毅等参加会见。

辽宁省厅级主要领导干部和县(市、区)委书记学习贯彻党的十九届四中全会精神培训班开班

陈求发讲话 唐一军主持 夏德仁出席

本报讯 记者杨忠厚报道 11月22日,辽宁省厅级主要领导干部和县(市、区)委书记学习贯彻党的十九届四中全会精神培训班在沈阳开班。省委书记、省人大常委会主任陈求发讲话,省委副书记、省长唐一军主持,省政协主席夏德仁出席。

陈求发指出,党的十九届四中全会是在新中国成立70周年之际、“两个一百年”奋斗目标历史交汇

点上,召开的一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。习近平总书记的重要讲话,为完善国家制度和治理体系、实现国家治理能力现代化指明了前进方向,提供了根本遵循。全会《决定》全面回答了在我国国家制度和国家治理体系上应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题。要牢牢把握四中全会的重大意义,深刻认识我国国家制度和国家治理体系的显著优势,更加

紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为实现“两个一百年”奋斗目标而努力奋斗。陈求发从14个方面就我省贯彻落实四中全会精神提出要求,强调要咬住坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标,在坚持和巩固、完善和发展、遵守和执行上下功夫,坚持和完善党的领导制度体系,增强“四个意识”,坚定“四个

自信”,做到“两个维护”,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平;坚持和完善人民当家作主制度体系,发展社会主义民主政治;坚持和完善中国特色社会主义法治体系,为振兴发展提供法治保障;坚持和完善中国特色社会主义行政体制,构建职责明确、依法行政的政府治理体系;坚持和完善社会主义基本经济制度,推动经济高质量发展;(下转第二版)

省委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记关于 科技特派员制度推行20周年重要指示精神

陈求发主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 11月22日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记关于科技特派员制度推行20周年重要指示精神及科技特派员制度推行20周年总结会议精神,研究部署我省贯彻落实工作。会议传达学习中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》,就我省贯彻落实工作作出部署。省委书记、省人大常委会

主任陈求发主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要指示,为做好新时代科技特派员工作提供了根本遵循。要提高政治站位,充分认识做好新时代科技特派员工作的重要意义,不忘初心、牢记使命,切实把我省科技特派员工作做实做细做到位。

会议强调,扎实推进新时代我省科技特派员工作,要突出“为民”目标,强化思想引领,推动科技特派

员工作始终有利于农业农村现代化,有利于农民脱贫增收,有利于科技创新在基层开花结果。要突出“科技”属性,强化创新创业,为传统农业插上现代科技的翅膀,以科技助力乡村振兴。要突出“特派”特色,不断完善选派机制。要加强科技特派员队伍管理,坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,切实发挥广大科技特派员生力军作用。要加强组织领导,加强考核评

估,推动科技特派员工作取得实实在在的成效。

会议指出,深化新时代学校思想政治理论课改革创新,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,全面提高我省思想政治理论课质量和水平。(下转第二版)

唐一军在全省安全生产电视电话会议上强调 压实责任落实措施做实工作 确保全省安全生产形势总体稳定持续稳定

本报讯 记者明绍庚报道 11月22日,全国安全生产电视电话会议在北京召开。省委副书记、省长、省安全生产委员会主任唐一军在辽宁分会场收视收听,并随即召开全省安全生产电视电话会议。他强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,按照全国安全生产电视电话会议部署要求,进一步全

面压实责任、落实措施、做实工作,确保全省安全生产形势总体稳定、持续稳定。

唐一军强调,当前,正值岁末年初安全生产关键期,各地各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持生命至上、安全发展的理念,以更加有效的举措、更加务实的作风、更加扎实的工作,坚决守住不发生重特大安全

生产事故的底线。一是必须把安全发展理念真正落到实处。坚持以人民为中心的发展思想,树牢安全发展理念,筑牢安全生产红线,绷紧安全稳定这根弦,以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,把安全生产和社会稳定工作抓紧抓实抓到位,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。二是必须把安全生产集中整治各项任务真正落

实到位。聚焦交通运输、火灾防控、海洋渔业、矿山安全、建筑施工和城市运行等安全生产薄弱环节、安全事故易发多发领域,严格排查、有力整治,决不忽视任何细节,决不漏掉任何疑点、决不放过任何隐患,做到标准严谨、监管严格、执法严肃,切实维护人民群众生命财产安全。三是必须把安全生产责任真正落实到位。(下转第二版)

省纪委监委公布第二批全省专项 整治漠视侵害群众利益问题工作成果

本报讯 记者王坤报道 日前,省纪委监委同省工业和信息化厅、省公安厅、省生态环境厅、省交通运输厅、省水利厅、省农业农村厅、省市场监管局以及省通信管理局等部门,公布在“不忘初心、牢记使命”主题教育中第二批专项整治漠视侵害群众利益问题工作成果。

保障群众“舌尖上的安全”,深入开展整治食品安全问题联合行动。严厉打击食品安全犯罪,坚决取缔“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”。专项整治开展以来,全省侦破食品药品犯罪案件383起、端掉窝点127个、打掉犯罪团伙41个,抓获犯罪嫌疑人583名,涉案价值7.1亿元。在

全国发起涉及食品药品类案件线索协查18起,位居全国第一位。实施保健食品行业专项整治,严肃查处保健食品虚假宣传和违规销售问题。专项整治开展以来,全省共检查生产经营主体近3.8万家次,责令整改71起,查处违法问题356个,涉及金额55万元,其中,查处

保健食品标签问题35个,虚假违法保健食品广告27个,保健食品虚假宣传问题13个,传销和非法直销问题265个,保健食品非法添加问题16个。从严整治农产品质量安全问题,重点解决蔬菜、禽蛋、猪肉、水产品质量安全和农药、兽药添加禁用成分问题。(下转第二版)

习近平会见出席2019年 “创新经济论坛”外方代表

习近平会见美国前国务卿基辛格

习近平接受外国新任驻华大使递交国书

均详见三版▶



按照党中央在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的要求及省委统一安排,各地区各单位扎实推进信访突出问题专项整治,全力推进7个方面突出问题整改,按时高质量完成各项工作任务。

加强领导、强化调度,专项整治工作责任进一步落实。省委高度重视信访工作,将“信访突出问题”专项整治纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育当中。由牵头省委常委担任“信访突出问题”专项整治推进小组组长,每半个月召开会议研究专项整治,15次召开调度或推进会议,对各地各部门和省(中)直企业进行动员部署和调度推进。特别是第二批主题教育开展以来,两次召开全省会议调度专项整治,先后到省人社厅、省自然资源厅、省住建厅对推进重点领域信访突出问题治理进行调研。11月11日,在全省政法信访领导干部培训班上,对全面深化“信访突出问题”专项整治工作提出要求。省信访局坚持日报告、周调度、月通报工作机制,共召开协调部署会议21次,会同配合单位制定各类推进方案18个,进一步细化、分解,落实工作任务,通过例会调度、专题调研、下访督办、通报约谈等手段,推动各地落实工作责任。目前,7项任务全部实现既定目标。

突出重点、着力攻坚,信访矛盾化解进度进一步加快。省信访局继续深入推进“五级书记抓信访”推动信访矛盾减存控增三年攻坚,目前,2018年、2019年信访矛盾台账化解率分别达到90.4%、72.92%,超出全年化解目标10.4、12.92个百分点。扎实推进共性信访问题化解,主题教育开展以来,全省解决9670户“回迁难”问题,为320个项目、26.5万户办理了产权证,各级劳动保障监察机构解决农民工欠薪案件215件,涉及农民工1.14万人、金额2.37亿元。如朝阳市为解决双塔区“亚澜湾”项目因开发商资金链断裂导致800名住户6年未能入住问题,成立精准扶助小组,从开工、融资到手续办理等诸多问题逐个研究破解,最终推动项目完成建设,购房户全部入住。主题教育开展以来,朝阳市共投入4.7亿元,解决了5.4万户群众办证难、回迁难、入住难问题。为进一步化解“钉子案”“骨头案”,在全省组织开展为期6个月的信訪问题集中攻坚,对进一步化解重点问题、重点群体、重点领域提出要求。(下转第二版)

全省“信訪突出问题”专项整治综述
提升信訪工作满意度
提高化解社会矛盾能力水平

改革“一子落”,振兴开新局

——辽宁以“飞地经济”打造发展新引擎观察

新华社记者 王炳坤 汪伟 陈凡婧



近期,国

务院办公厅对

第六次大督查

发现的典型经

验做法通报表

扬,辽宁积极

发展“飞地经济”打造发展新引擎位列

其中。作为辽宁省省委、省政府推进全

面振兴、全方位振兴高度谋划的重要

举措,“飞地经济”以体制机制的改革

“棋子”,撬动了县域经济、乡村振兴和

区域均衡的发展“棋局”,可谓牵一发而动全身,一子落而满盘活。

一步“巧”棋:

“飞地模式”应运而生

11月下旬,东北气温骤降,在辽

宁兴城经济开发区,多家企业仍热火

朝天地赶工建设。

从北京迁来的辽宁宏升卓越移

升降机项目主体厂房刚刚完工,从深

圳引进的佳华利道金属储氢项目正在

进行新能源车辆的运行测试,而更早

搬来的辽宁菲迪饲料技术有限公司一

期项目已经投产,正紧锣密鼓地筹划

二期建设……

一度沉寂的开发区如今热闹

起来,“飞地经济”功不可没!兴城

经济开发区管委会专职副主任董玉

明说。

作为一种新型经济合作模式,“飞

地经济”是指两个相互独立地区打破

原有行政区划限制,通过创新规划、建

设、管理和税收分成等机制,促使项目

“飞出地”和“飞入地”紧密合作的发

展方式。

长期以来,县域经济一直是制约

辽宁发展的短板。特别是“乡财县管”

制度的实行,乡镇普遍缺乏招商引资,

发展经济的积极性。

2018年,辽宁省委、省政府围绕

破解乡镇“有资源无产业、有项目无土

地”的问题,率先提出在北票、喀左等

县区规划建设“飞地经济”产业园;

同时实施县乡财政“分灶吃饭”,赋予基

层一定自主权。

(下转第三版)

维护公平正义 为民排忧解难

——记葫芦岛市建昌县司法局牤牛营子司法所所长张玉峰

本报记者 李万东

在葫芦岛市建昌县牤牛营子乡,很多百姓都熟悉司法所所长张玉峰,他做群众工作的能力,让大家佩服不已。前段时间,建昌县实施黑山河南岸道路拓宽工程,动迁时遇到阻力。张玉峰几次登门后,协议顺利签订。

“不是我本事大,做工作之前得熟

悉情况,学习相关法律法规。”张玉峰

说,“最重要的,是要懂得怎样和乡亲

们打交道。”

作为基层司法工作者,张玉峰已

经在乡镇工作了二十多年。司法工

作,人民调解是重头。每天要面对不

同的人、不同的事,对于艰苦而繁杂的

工作,张玉峰始终坚守“忠诚、为民、公

正、廉洁”的初心。他努力提高自己

的政治素质和业务素质,用所学的法

律知识不断在实践中大胆探索,在牤

牛营子乡构建起村、组、三级人民

调解网络,做到小事不出组、大事不

出村、疑难纠纷不出乡。张玉峰创

立的“调解网络”工作法,共排查出矛

盾纠纷3156件,件件都能够及时化

解在基层。

《社区矫正实施办法》颁布后,张

玉峰和司法所的同事们通过建好“一

个方案”、签好“四个责任书”、抓住监

管稳控“六种渠道”,(下转第三版)



今年我省新增五位两院院士

全省两院院士总人数达56人

详见二版▶